

免检车仍需申领年检标志

9月1日起试行车检新政,我省年底将全面推行异地检车

本报5月20日讯 9月1日起即将试行的车检新政引起了广大车主的关注,今日,长沙交警部门针对新政中“试行私家车6年免检”、“推行异地检车”等便民措施进行了解读。

车主仍需申领年检标志

“6年免检的私家车主要是针对2010年9月1日以后注册登记的,非营运小型、微型载客汽车。符合免检条件的车辆,2014年9月1日以后免上线检测,直接申领检验合格标志。”长沙交警支队车管所检验办主任刘庆贵表示,免上线检测的车辆检验周期并没有发生变化,仍需按期申领检验合格标志。

减免的是上线检测的时间,以及120元的检测费用。

新政实施后,免检车驾驶员不需要将车辆开到检测站,只要提供交通事故责任强制保险、车船税证明,将交通事故和交通违法处理完毕后,就可在车管所、交通违法处罚点甚至快处快赔点设置的检验岗签章,就能直接领取检验合格标志。

事故车辆按原规定检查

大量私家车免上线检测,会不会埋下安全隐患。对此,刘庆贵强调,符合免检条件的车辆一旦发生造成人员伤亡的交通事故,仍需按原规定进行上线检验。而对于交通安全责任大、易引发

群死群伤的面包车和7座以上车辆,并未纳入免检范围。

对于大中型客车、大中型货车等重点车辆,则增加了检验项目,严格检验标准,推行应用车辆外廓尺寸自动测量仪等科技装备,提高检验专业化水平。

今年年底推行异地检车

新政实施后,湖南省任何一个地区登记上牌的车辆,只要没有违法记录,带齐资料就可以在省内任何地区就地检验。“省内异地年检12月30日前将在全国完成推广,同时试行机动车跨省异地检验。”刘庆贵介绍。

■三湘华声全媒体记者 黄娟

通讯

充电时打手机 被电死不是不可能

很多人给手机充电,来电时顺手去接。医生表示,正常手机的5伏电压是安全的,但如果手机在充电时发生故障,220伏的电流进入手机,会使人体形成导体,很容易出现电击致死的意外。因此,手机充电时尽量别用。

■据央视



体彩开奖

七星彩 第14057期
本期投注总额:16705078元
中奖号码 9 6 5 4 4 4 2

等级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	1	5000000
二等奖	7	72229
三等奖	129	1800
四等奖	1961	300
五等奖	28528	20
六等奖	347669	5

下期滚池: 45172431.33元

排列3、排列5
第14132期 本期投注额:16065042元

中奖号码	3 5 1	
等级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
直选	8133	1000
组选3	0	320
组选6	11312	160

中奖号码 3 5 1 6 5

等级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
一等奖	182	100000

(湖南省体育彩票管理中心 2014年5月20日)

风云



5月19日早晨,长沙银盆岭大桥在雨雾中若隐若现。

记者 郭立亮 摄

雾笼星城

持续了多日的轻雾缭绕,在5月20日这一天终于“登峰造极”。省气象台副台长叶成志说,“纯雾”已经很少,目前的大雾实际是水雾和霾“纠缠”在一起的结果。

气象部门预测,从21日开始,我省将进入新一轮的强降雨当中,大雾减退,但是长沙、湘潭、娄底、衡阳、怀化局部或现大到暴雨。

■三湘华声全媒体记者 刘璋景

当家做主底气足

——我省如何推进民主政治建设

全面深化改革促发展
热点话题谈心录·之廿二

近一段时间,浏阳县观音阁镇青垅村的村民们特别地高兴。他们逢人就讲:“村里现在有大变化了,我们选了好支书!”原来,自从全县村支部采取“公推直选”方式后,村民选出的“带头人”带领大家热火朝天地进行着新农村建设。

近年来,我省领会中央精神,号准改革发展的脉络,积极稳妥地推进民主政治建设,群众当家做主的积极性、主动性十分高昂,不仅腰板硬了,底气也更足了。现在,在我省全面深化改革的进程中,加快推进民主政治建设再一次提上了议事日程。那么,我省将如何推进民主政治建设,保证全省人民在更大更深更高的层面上实现当家做主呢?主要是五个方面:

一、坚持“党的领导”指挥棒

“党离不开人民,人民也离不开党”。只有在党的指挥下,人民当家做主这首曲子,才能“吹得出、拉得齐、弹得好、唱得响”。

近年来,省委省政府始终坚持以人为本、执政为民的民本理念,努力把我省人民的当家做主指挥好、指挥好、指挥齐。例如,我省去年7月开展的群众路线教育实践活动,就是一项联系服务人民群众的重大举措。今后,省委省政府还将继续着力改进、完善和发展各项社会制度;把握我省发展的政治方向,大力推进政治文明建设;深入开展群众路线活动,辨清认识、辨明方向、凝心聚力;拓宽民主渠道,推进党内与基层的民主互动,等等。

二、迈开“人大”、“政协”两条腿

人民要当好家、做好主,离不开“人大”、“政协”这两条腿。它们结实有力、步伐坚定,人民当家做主的路才走得稳、走得实。

一方面,夯实基础利民主。

2013年,我省119人当选十二届全国人大代表,其中,来自基层一线的工农代表比例明显提高,并且首次出现农民工的身影,真正做到了民主公平,选出了让人民满意的代表。

另一方面,履职为民提效能。为了更好地履行职责、代表群众利益,反映百姓诉求,今后,省人大将通过座谈、听证、评估、公布法规草案等方式,让群众参与立法,使法规“立得准、管得用”;将严格审查监督政府预算决算,替人民管好“钱袋子”;将重点督促解决环境保护等重大民生问题,为人民把好“安全门”。

三、打造“法治湖南”新名片

从《湖南省行政程序规定》的出台,到《法治湖南建设纲要》的实施,我省法治进程的每一步,都走得稳健而有力。

我省将如何继续打造这张特色名片呢?首先,坚持以人为本,把群众的权利、自由、幸福、尊严放在首位,构建法律支撑体系,使人民当家做主“有章可循、有据可

依”;其次,在全省营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围,使群众养成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好习惯;再次,建设法治政府,打造政府信息公开平台,让百姓对党和政府的工作,能看得见、问得着、管得住;最后,推进社会管理创新,把“法治”作为社会治安的“防控站”、矛盾化解的“安全岛”。

四、下活“基层民主”这盘棋

近年来,我省开展了形式多样的基层民主协商,使“人民当家做主”始终“棋行中盘、落子有声”。例如,浏阳市三口镇,自从开创“屋场自治”让群众自我管理后,由原来的“麻烦乡镇”变成了现在的“幸福家园”。

下一步,我省将继续采用多种手段发展基层民主,畅通民主渠道。一是完善民主选举制度和社区居民委员会选举办法,以及社区居务公开、民主监督制度。二是促进群众在城乡社区治理、基层公共事务和公益事业中依法自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。三是把和谐社

区作为基层民主的“落脚点”,健全社区管理体系、自治制度体系、服务体系,构建“多元有序共治”的新模式。四是深入推进“民主法治示范村(社区)”创建活动,发挥示范引领作用,全面提升我省村(社区)民主自治水平。

五、铺设“网络民主”新管道

我们知道,现在越来越多的人通过网络问政、曝光腐败、表达诉求、宣泄情绪。网络已经成为推进民主政治的一个重要平台。

打造“网络民主”这个新平台,我省将有新动作。比如说,省里将加快建设电子政务的网络信息平台、加大政府信息网上公开力度,让民众拥有更多的知情权;又比如,我们将强化政策法规与敏感事项的网上征求民意程序,让民众拥有更多的参与权。通过这些,我们才能知道群众在想什么、盼什么,怎么看待社会,对党和政府有什么建议和意见,也只有这样,我们才能解决群众困难、满足群众实际需要,真正提高自身的执政水平和执政能力。

(供稿:省委宣传部 执笔:舒隽)